

# NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja,

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Nagykőrös, IV. ker. Deák-tér 31.  
TELEFONSZÁM: 78.  
Megjelenik hetenként kétszer:  
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**  
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**D. Tóth Ferenc.**

Előfizetési árak:  
HELYBEN:  
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.  
VIDÉKEN:  
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K  
Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 16 f  
Nyiltér soronkint 1 korona.

## Megnehezült

az idők járása felettünk. Szörnyűséges módon megnehezült.

A háború negyedik esztendejét szenvedjük. Ez alatt a négy esztendő alatt annyi megpróbáltatás ment keresztül a magyar nemzet, hogy annyit nem szenvedett sem a tatárjárás, sem a másfél százados török uralom alatt sem.

Legjobbjai ott vérezték el a csatatereken, maga a nemzet háromféle ellenséggel harcol a világ három tájéka felé, bent szűkölködés, elégedetlenség, a rettenetes állapotok megünása következtében előállott idegesség, türelmetlenség, elvadult erkölcsök, vallástalanság hintik el szerte az elégedetlenség csiráit.

Négy esztendő rettentő hosszú idő. Sok idő még egy nemzet életében is.

Négy esztendővel ezelőtt az evolúció törvényei szerint haladó, hatalmas fejlődésnek indult erős magyar nemzet gondolkozott azon, hogy második ezredéves fenállása emlékünepét az európai műveltség és kultúra terén való előrehaladás dokumentálásával tegye ünnepléses jubileummá.

Négy esztendővel ezelőtt nem voltak külpolitikai problémák. A többtermelés volt a jelszó, s ezzel kapcsolatosan az volt a törekvés, hogy kenyerrel teremtsenek annak a profánum vulgusnak, mely teljes bizodalommal eltelte az államhatalommal szemben, attól várta és remélte sorsának jobbra való fordulását.

Négy év telt el azóta. Négy év, megrakodva buval és örömmel.

Ez a négy esztendő sok mindenre megtanított bennünket.

Megtanított legelső sorban arra, hogy nem kell tulontul bizni azokban a sarkitélszerű kijelentésekben, melyek lehetnek igazak és általános érvényűek a békében, amikor a szorgos munkának gyümölcsére vágyódó embercsoportok küzdenek békés háboruban egymással a jóléért, a megélhetésért, de amelyek érvényüket veszítik azonnal, mihelyt a nagyhatalmu állással együtt járó praepotencia kivívásáról van szó.

Megtanított ez a háborús idő bennünket arra is, hogy senki sem érez-

heti magát abszolút biztonságban, mert a szükség törvényt bont, s a szükség-rendeletek olyan jogállapotot teremtenek, mely állapot szerzett, kizárólagos jogoknak vélt, tisztán felfogássá, jelszavá vált nézeteket semmisít meg ötleit és szükségszerűleg máról holnapra.

Nehéz idöket élünk. Rossz csillagok járnak.

Mit hoz a jövőndő, senki sem tudja.

Azt azonban minden magyar embernek éreznie, tudnia kell, hogy a jelen szomorú állapotok közepette legfőképpen kintartásra van szükségünk.

Kitartásra, mely beéri azzal, ami van, mely békeségben türi a sors sújtó esapásait. mert tudja, hogy a véres napok elmúlnak egykoron, s a rettenetes állapotok romjain fog kisarjadzani, új életre kelni a háború utáni hatalmas, új nagy Magyarország.

## A gazgatársadalom hadsegélyezése.

*A mezőgazdasági népesség hadiövezegyeinek és árvainak segítése. — 1.200.000 koronát osztanak ki az öszszel. — Az OMGE. főtitkáranak nyilatkozata a Gazdák Hadsegélyző Országos Bizottságának működéséről és a katonai ellátásról szóló törvényjavaslatról.*

(Budapesti tudósítónktól.)

A gazgatársadalom érdeképviseleti szervei a vármegyei gazdasági egyesületek az 1917. év tavaszán mozgalmat indítottak azzal a céllal, hogy a mezőgazdasági népesség hadiövezgei és hadiárvi segítségével és gyámolítására közadakozásokból segítő alapot hozzanak létre. A legtöbb vármegyei gazdasági egyesület szervezkedett a gyűjtésre és hadsegélyző bizottságot alakított. Ezek nagyrészt a múlt év folyamán munkába állottak és támogatta vármegyei közigazgatás által, helyenként igen jelentékeny eredményeket sikerült elérniök. Így 1917-ben a Pestvármegyei Gazdasági Egyesület 90.343 koronát gyűjtöttek.

Buday Barna, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület főtitkára, mint a Gazdák Hadsegélyző Országos Bizottságának előadója arról az országos és nagyjelentőségű mozgalomról lapunk részére a következőket mondotta:

— A gyűjtő vármegyék képviselőiből alakult országos bizottság elhatározta, hogy a gyűjtött adományösszegeket kiosztását már a folyó év őszén megkezdik. A segély kiosztásánál a gazdasági egyesületek, illetve hadsegélyző szerveik együttes munkába lépnek a vármegyéknél szervezett hadigondozó népirodákkal. Általában a népirodák útján öszszük ki az egyes jótékonyági intézetek által gyűjtött összegeket a segélyezendő személyes viszonyait mérlegelő szociális gondossággal. Emellett azonban az adományokat gyűjtő intézmények saját gyűjtött pénzüket felhasználására befolyást és ellenőrzési jogot nyernek. Vármegyei gazdasági egyesületek megbízottakat küldenek a népirodákhoz és ily módon vesznek részt a népirodák szociális munkájában és különösen a rokkantak mezőgazdasági helyzetének kérdéséit hivatottak együttesen megoldani. A katonai ellátásról szóló törvényjavaslat megfelelő ellátásban részesít, de a mai rendkívüli drágaságban az ellátási összegek aligha fogják biztosítani a megélhetést, miért is a társadalmi gyűjtés eredményének kell biztosítani, illetve pótolni az elégtelen ellátási összegeket.

*Szükség van-e arra, hogy a társadalom önréjéből gondoskodikék a katonai hátramaradottak segélyezéséről.*

— Igenis. A törvényjavaslat jóindulatu és bőkezű, különösen ha a 30 év előtti törvényes intézkedések mértékét vesszük alapul, melyhez képest a törvényjavaslat jelentékeny haladást jelent. Különösen a legénységi hátramaradottak és személyek nyugdíjjarulékat 300—500 százalékgig is emeli. Sajnos, a mai rendkívüli viszonyok közt még az ily nagy fokban növelt ellátási költségek sem biztosítják a teljesen vagyontalanok ellátását. Ha egy vagyontalan kisiparos közlegény elesik, az özvegy saját személyére 360 korona évi nyugdíjat kap, ha gyermeke is van, még 270 okronát. Világos, hogy ebből különösen város helyen megélni nem lehet. Ha az özvegy is elhalna, egy-egy gyermek nevelési járuléka 270 korona, amely összeggel ma gyermeket eltatani, ruházni nem lehet. Ilyen esetben tehát, amikor a katonai ellátás a megélhetést nem biztosítja, a hadigondozás hivatása, hogy törvényes ellátását szük mértékeit a jótékony társadalom adományaiból kipótolja.

**Ara vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.**

Általában véve a katonas ellátásról szóló törvényjavaslat ellen mely észrevételek merülhetnek fel?

— A hadirokkantak tudvalevően évi 600—1900 K ellátást élvezhetnek és illetményeik 10 évi összeget előre egyszerre megkaphatják, Erőven tehát gazdasági önállóságja is szert tehetnek. Ez minden esetben megnyugtató szociális intézkedés. Bizonyos vonatkozásban azonban a törvényjavaslat még mindig szűkkeblűben intézkedik. Így különbséget tesz tartalékos és hivatásos tiszt nyugdíja közt. Megeshetik, hogy egy 4 év óta szolgáló és hadiszolgálatban megrokkant 23 éves hivatásos tiszt nagyobb nyugdíjat kap, mint a 40—45 éves nem hivatásos rokkant tiszt. Ez kihat a tiszt halála után az özvegyek és árvák ellátására is. Mig egy tartalékos hadnagy árvája évi 200 K, a tényleges százados árvája évi 480 K járulékot kap, noha az özvegyeknek teljesen ugyanazon társadalmi viszonyok között kell gyermekeinek nevelésének nehézségeivel megküzdeniük. A gyermeknevelési járulékot mindenesetre egyöntetűsíteni kellene.

Körülbelül mily összeggel terheli Magyarországot a katonai ellátási költségek egy évi összege?

— Egyesek szerint az előreláthatóan nyugdíjra szoruló magyarországi katonák, illetve hátramaradtokai évi ellátási költségének összege 300 millióra, mások szerint 500 millióra becsülhető. Pontos számadat tudni nem lehet. Azt sem tudni, hogy Magyarország a felmerült költségeket önállóan, vagy csak a kvóta arányában viseli. Ezek a kérdések okvetlenül tisztázandók, mert a végső pénzügyi eredmények ismerete nélkül egyáltalán lehetetlenség a javaslat súlyát és az egyes tétel növelésének pénzügyi következeit mérlegelni.

P. B.

## A zöldség-, főzelék- és gyümölcsterményekért

1918. évi június hó 16-tól június hó 30-ig követelhető legmagasabb árak:

Termény neve:	100 kg-kint K-ban kg-kint f-ben		
	termelői	nagykereskedőnél	kiskereskedőnél
Kelkáposzta — —	70	106	126
Fodros kel (uj cikk)	60	96	116
Kalarák (levéllel) suly szerint — —	70	106	126
Sargarépa (1 kötegben 10 db.) 100 kötegben	20	28	1 kőt 34
Petrezselyem és pasztinák (1 kötegben 10 db) 100 kötegben	16	25	1 kőt 30
Zöldhagyma (felényire vágott szarral) suly szerint — —	70	106	126
Fokhagyma (felényire vágott szarral uj cikk) suly szerint — —	200	260	300
Hónapos retek (kötegen kéni legalább 10 drb) 100 köteg —	12	20	1 kőt 24
Janosnap barnaretek (egy kötegben 5 db) 100 köteg — —	16	25	1 kőt 30
Nagy barna nyéri és fekete retek nagyszerint 100 drb.	8-12	10-15	14-20
Fejessaláta 100 fej —	8	12	1 fej 16

Kötöző és fodros (u- kor) saláta (uj cikk) suly szerint — —	50	80	100
Torma — — — —	170	210	250
Laboda — — — —	40	66	80
Sóskra — — — —	40	66	80
Spárga:			
a) I. rendű — —	260	320	360
b) levesspárga —	130	170	200
Zöldborsó a) hüvelyes	110	170	200
b) hüvelynélküli szemes zöldborsó — —	—	—	400
		literje	240
Zöldbab (vajbab, vi aszbab) — —	200	260	300
Főzőtök — — —	80	124	150
Ugorka — — —	80	124	150
Cseresznye: a) lágú Cseresznye (uj cikk)	150	210	250
b) ropogós és befőz- ni való nagyszemű	240	310	360
Megy: a) kisszemű kö- zönséges — —	150	210	250
(uj cikk) b) nagy- szemű (füveg, spányol stb.) — —	250	320	380
Kejszinbarack (sárga- barack) I. rendű —	180	250	290
Kajszinbarack (sárga- barack) II. rendű	120	170	210
Pöszméte (egres) —	100	150	180
Szamoca (földieper) a) erdei — — —	200	270	320
(uj cikk) b) kerti —	240	320	360
Ribiszke (uj cikk) —	180	250	290
Dió (zsák nélkül)			
a) vidéken — —	350	440	520
b) Budapesten — —	—	460	550
Dióbél (tisztasuly) —	1500	1650	1770

## Mit tárgyal a város?

Nagykörös r. t. város képviselőtestülete a f. 1918. évi június hó 21. napján pénteken délelőtt fél 10 órakor, eszeleg folytatva a következő napokon délelőtt 9 órakor kezdődőleg a városi szálloda emeleti dísztermében rendes közgyűlést tart.

1. Törvényhatósági véghatározat a város 1918. évi költségvetésének jóváhagyása tárgyában.

2. Észküldkéresek névjegyzékének összeállítására az 1897. évi 33. t. c. 14. §-a értelmében bizottság alakítása.

3. Városi tanács bemutatja a vadászterületek 1918. február hó 1-től újabb hat évre leendő bérbeadása tárgyában készített árverési feltételeket.

4. Szalay György közigazgatási tanácsnok kérvénye betegsége okából három havi szabadság engedélyezése iránt.

5. Sárosi János polgári biztos kérvénye betegsége miatt három havi szabadság adása iránt.

6. Városi tanács jelentése a publikálási (hirdetési) díjak felemelése iránt.

7. Törvényhatósági véghatározat Szalay Ambrus városgazda Ambrus fia utáni családi pótlék megállapítása tárgyában.

8. Pató Sándor v. díjnok kérvénye Nándor fia utáni családi pótlék megállapítása iránt.

9. Számvevő bemutatja a városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak részére 1918. július 1-től 1919 július 1-ig járó családi pótlékok kiutalását jóváhagyás végett.

10. Városgazda jelentése a Széchenyi

kert melletti agyaghordó gödörből vályog és agyaghordás ellátása iránt.

11. Takarékpénztár igazgatóságának jellemzése az ékalt Bakonyi Lajos helyére új igazgatósági tag és új cégjegyző választása iránt.

12. Törvényhatósági véghatározat a kéményseprési díjak feljebb emelése tárgyában.

13. Községi óvónők kérvénye a dajkamtartási átalány felemelése iránt.

14. Nagykörösi I. ker. 194. és 195. számú telkek és köztér szabályozása tárgyában Fodor Bálint és nejevel kötött adásvételi szerződés betervezése.

15. Városi tanács jelentése a Kalocsa Balazs tetleni alapítvány földön levő élőfák kivágására és eladása iránt.

16. Közmunkapénztár 1918. évi költségvetésének betervezése.

17. Számvevő és tanács javaslata 250 ezer K névrt. 8-ik hadikölcsön jegyzése iránt.

Határozatok hitelesítése iránti intézkedés.

## HIREK.

— Antal Sándor ügyvédet, aki városunknál a hadirokkant nyugdíj ügyek előadója, vármegyénk főispánja megyei tb. tiszti ügyésze nevezte ki.

— A nagykörösi országos vásár vasárnap, vagyis e hó 23-an lesz, vásármentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— M. Kovács László rendőralkapitányunkat a kolozsvári tudományegyetemen a jogtudományok doktorává avatták.

— Vándorló kis baba. A múlt napokban a rendőrkapitányságra megjelent egy asszony és előadta, hogy a nála lévő kendőbe burkolt kis gyermeket a halastó környékén egy rozs vetésben találta. A kis fiút megvizsgálták, három hónapos körüli, egészséges. Amint az asszonyt megkérdezték a gyermek feltalálása körülményei felől, habozott, s a kereszkérdések alatt megvallotta, hogy azt Ceglédre adta át neki egy fiatal asszony. Így az előadó előadása csak mese volt, a nyomozást rögtön megindították, a kis fiú édesanyja állítólag ceglédi illetőségű. A kendőbe takart kis gyermek mellé egy kis papiros is volt helyezve, amelyre kezdetleges írással az volt írva, hogy „ha adtad uram, tartsad is.” Gondozás végett a kecskeméti gyermekmenhelynek adták át a három hónapos csecsemőt.

— Közgyűlés. Nagykörös r. t. város képviselőtestülete mint a Nagykörösi Erdőjogosság mint Közbirtokosság közgyűlése a folyó 1918. évi június hó 21-ik napján pénteken d. e. 9 órakor közgyűlést tart a városi szálloda emeleti dísztermében. Tárta: A Nagy és Csókás erdő vadászati jogának 1919 február 1-től kezdődő újabb 6 évre a nagykörösi vadászársaság részére leendő bérbeadása iránt erdőbizottság és tanács jelentése.

— Zöldség és gyümölcs szállítás tárgyában a köznevelési miniszter rendelkezést adott ki, amely szerint azon kontingenseknek időközönként leendő megállapítására, amelyek a folyó évi zöldség és gyümölcs-termésből a Horvát-Szlavon Dalmát országok területén fekvő, valamint a magyar szent korona országainak határain kívül eső

területekre, szállíthatók, a közlelemzési miniszter vezetés alatt álló hivatali keblében egy szűkebbkörű Zöldség és Gyümölcskivitel Bizottság lett szervezve. Ez a bizottság fogja hetenként esetleg hosszabb időközökben megállapítani azokat a mennyiségeket, amelyek a belföldi szükséglet figyelembe vételével egyes cikkekből kivihetők lesznek; kivételre jogosító szállítási igazolványt, amelyet csak az Országos Zöldség, Főzélék és Gyümölcsforgalmi Részvénytársaság van jogosítva kiállítani, kaphatnak legalább kereskedők, a termelők, továbbá a kereskedőknek, valamint a termelőknek e célra alakult szervezetei azon feltétel alatt, ha a belföldnek nyári zöldség és gyümölcsfélékben mutatkozó szükséglete kielégítésében részt vettek. A vámkülföldre szállítandó azon cikkeknél, amelyek a pénzügyminiszteriumnál vezetett tilalmi jegyzékben szerepelnek, köteles a kiviteli engedélyt kérő fél szabályszerű szolgáltatati uton a pénzügyminiszteriumtól is az engedélyt beszerezni. Azok a cikkek, amelyek az említett jegyzékbe fölveve nincsenek, az Országos Zöldség, Főzélék Gyümölcsforgalmi Részvénytársaság által kiállított szállítási igazolványokkal vámkülföldre is szállíthatók. Azok a kereskedői illetve termelői alakulatok, valamint egyes kereskedők és termelők, akik árdrágításért vagy áru elrejtéséért elítéltek kiviteli engedélyre még akkor sem számíthatnak, ha a belföldi szükségletek ellátásában tényleg részt vettek.

— **Mezőgazdasági munkások pálinka szükségletének biztosítása** céljából tudvalevőleg a földmivelésügyi és a pénzügyminiszter bizonyos mennyiségű szesz bocsaját a közönség rendelkezésére Pestvármegye területére 301,520 liter van megallapítva, melyből városunknak 120 hektó 95—96% szesz jut. Ezen szeszből 31—32% pálinkát kell készíteni, mely úgy áll elő, hogy minden hektoliterhez két hektó víz lesz keverve. A pálinkamérők és kocsmárosok azok kiosztásával nem foglalkozhatnak. Hatóságunk a 120 hektó szesz közönségünk részére biztosítja, vagyis ez irányban már megtörténtek a lépések. Itt jegyezzük meg, hogy erre már azelőtt szükség van, mivel mióta a kisüstök főzése a rendelet értelmében nálunk is megszűnt, a városi szeszfőzde pedig egyáltalán nem bocsaját a közönség rendelkezésére szesz; így pálinka, rum felét kapni egyáltalán nem lehet, vagy ha igen, rettenetes áron, valósággal hallatlan uzsoraskodás tárgyát képezi a pálinka egyeseknél. Ha már nem lehet kis üstön pálinkát főzni, érvényt kell szerezni annak, hogy a beszállított cefre és törköly után megfelelő mennyiségű szeszt is kapjanak a központi szeszfőzdetől. Vagy pedig gondoskodni kell arról, hogy városunk részére a megszabott áron bizonyos mennyiség legyen annak idején kiszolgáltatva. Mert mostan pálinkafélét csak szűr alatt lehet kapni és az aránynál nincs határa, mióta a kisüst nem működik, eltűnt a pálinka is. Hogy a kisüst letűnik, a

szeszfőzőgyárak annál inkább virágzanak, mert hiszen a központi szeszfőzdek egy része is az őlelő karjaikban van.

— **Hangverseny.** Mint halljuk, nagy szabású hangversenyt rendez városunkban az országos híró zongora művész és dal-költő Tarnay Aajos folyó hó 29-én a városi szálloda emeleti dísztermében. A hangversenyen Eördögh Ilonka hegedűművész, továbbá a már is kedvencünknek nevezhető Mihó Ida énekművész és Mihó Ernő énekművész is szerepelnek. A hangversenyt íránt különösen nagy érdeklődés nyilvánul meg közönségünkben már is. A hangversenyt a helybeli rokkant katonák javára rendezik.

— **Határozat.** Szics Adam nyársapáti tanító által rendezett „Madarak és fák napján” tartott előadásból befolyt és a helyben létesítendő rokkant munkástelep alapja javára adományozott és a L. napló 303—1918. tétele alatt elszámolt 90 K azaz Filencver koronát a jelzett alapra beadványozzuk s hálás köszönetünkkel fejezzük ki úgy a nemes lelkű adakozóknak, mint a jótékony cél érdekében ezáltal már harmadszor sikerrel fáradozó Szics Adam tanítónak Nagyköros város tanácsának 1918. évi június hó 12-ik napján tartott ülésében. *Dr. Dalmady, h. főjegyző, f. alsóvezető, polgármester.*

## Hírek a szomszédból.

— **Kecskeméti barackkivitel** Kecskeméten nagyfontosságú érdeket volt a gyümölcsszállításra vonatkozóan. Résztettek ezen a tárgyaláson a budapesti központi üzemeltetőségnek és a szabolcsi forgalmi főnökségnek egy-egy küldötje is. A város kerületet Sándor István pogármester terjesztette elő, mely szerint a gyümölcsszezon idejére az elszállításához naponta 100—120 kocsiira van szükség. A művelésügyi megígérték minden lehető. A baj az, hogy a gazdáknak nincs módjukon a barackot gondosan becsomagolni és nincs elég kosaruk a szállításhoz.

— **Horodgyár Kecskeméti en.** — A Kecskeméti Szőlősgazdak Egyesülete elhatározta egy horodgyár létesítését. A tanácsot az egyik erdélyi tulajdonos bizosítja. Egyelőre 12,000 hektoliter árammal készítenek horodokat.

— **Városi műhelyek Félégyháza**n Kiskunfélegyháza városi egyesület megkereste a v. tanácsot, hogy a város 11 v. szabó, cipész, kovács és bogar műhelyeket. Az egyesület tanácsolta, hogy minden iparágból az iparosok többségét bejelentették, ha férjenek a város felmenő körébe, megkérte, hogy másuttal azok mellett fognak dolgozni. A tanácskerete a gazdasági egyesületet, hogy a városi műhelyeket és mutassa be a felmenő iparosok nevesorát.

## Kézimunka tanítás.

Alulírott kézimunkatanítónő értesítem a tisztelt szülőket, hogy július és augusztus hónapokra kis leányok részére **kézimunka tanfolyamot** nyitok. Kérem a t. szülők szives pártfogását. Lakásom IV. ker. Kossuth Lajos utca 168. szám alatt. Teljes tisztelettel: *Szucs Amália* okl. népiskolai tanítónő.

## Hirdetmény

Értesítem Nagyköros város lakosságát, miszerint a város bel- és külterületén fekvő köztereknek, állami, törvényhatósági, községi és mezei közdül utaknak és tartozékaiknak, uttöltésnek, bevágásoknak, azok oldalainak, az utarkoknak, állatokkal való legeltetése megengedve nincs.

Felhívom ennél fogva a lakosságot, hogy az említett helyek legeltetésétől tartózkodjék, miután ezen cselekménye az 1890. I. t. c. 137. § ába és a 24766—II. 1886 B. M. rendelettel jóváhagyott 1978—k. i. 1886. sz. városi kihágási szabályrendelet 135., 136. és 138. §-aiba ütköző utrendőri és tulajdon ellen kihágás tényálladékát képezi, s az ellene vétőket szigorúan meg fogom büntetni.

Nagyköros 1918. évi május 30.  
*Dr. M. Kovács László*  
r. a kapitány.

## Hirdetmény.

Nagyköros város tulajdonát képező Vajda féle alapítványi 24 holdas birtok a Zsiro-hegy végén Patonay Pal szomszédágában július hó 8-án d. e. 9 órakor a városgazdai hivatalban árverés útján haszonbérbe fogadati.

Nagyköros, 1918. évi június 16.  
*Szöly Ambrus*, városgazda.

## Hirdetmény.

A közlelemzési ügyosztály nagyobb mennyiségű tüzelőfát szerzett be, a lakosság szükségletére. — Akik tüzelőanyag készletüket be akarják szerezni, jelentkezzenek a közlelemzési ügyosztályon, ahol jó tűzfát korlátlan mennyiségben jegyezhetnek. Az ár métermázsanként 15 kor. 50 fillér ez idő szerint.

Nagyköros, 1918. május hó 23.

fv. **Közlelemzési Ügyosztály.**

**HIRDESSEN A NAGYKÖROS ÉS VIDÉKÉI-BEN.**

**Kézidaralók, Bächer ekék, lókapák, kéziszenagyűjtők, mázsák legelőnyösebb áron beszerezhetők:**

**NEU JAKAB és FIA gépkorcskedésében.**

**Eladó házak.**

**Búz Lászlónak** a Törtelen levő háza, melyben van hentes, mészáros és vendéglői helyiség, gazdasági épületekkel és nagy konyhakerettel örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen, 5—6f

**Tóth József** örökösöknek a VI. ker. 246 szám alatti házuk örök áron eladó; értekezni lehet IX. ker. 278. szám alatt CseriSándorral. 6-7f

**Eladó földek.**

**Felsőszentkirályon** Nagykörsőhöz 12 kilométernyire — Dugár Imre és Herczeg Kiss István szomszédságában — Markó István által bérelt 23 és fél hold szántó és kaszáló föld eladó; értekezni lehet Özv. Kálmán Mihálynéval Kecskeméten V. ker. Fehér-utca 16. szám. 9—10f

**D. Szabó Balásznak** a pöcöki Bánomban 4 és fél vékás területű szőlője örök áron eladó; értekezni lehet VII. ker. 163. szám alatt a tulajdonossal. 2—4f

**Eladó Özv. Makay Ambrusné** tulajdona: az Alsójárason 4 hold 226 n.-öl területű föld; A bokrosi Középső-hegyben Cziriák János szomszédságában levő szőlő 571 n.-öl területű 4400 K-ért; a bokrosi Középső-hegyben 680 n.-öl területű föld 4500 K-ért. Értekezni lehet Özv. Makay Ambrusnéval Kispeszt, Teleki-utca 26.

**Eladó föld Abonyban.** 9 holdas, rózsa és veteményes kertszet gyümölcsösssel, 6 szobás uri lakással s melléképülettel, bolgár kertészetre előkészítve, eladó vagy bére adó. Értekezni lehet a tulajdonossal Abonyban Rózsatelep.

**Kiadó földek.**

**V. Faragó Bálintnak** a Tormásban levő 11 hold első minőségű földje és 5 vékás szőlője Szent-Mihály napjától lelebből több évre kiadó. Értekezni lehet II. ker. 1. sz. 2—4f

**K. Pesti Balázs** főgimn. tanár hangácsi birtokából egy 23 holdas tanyás rész haszonbérbe kiadó. f

**Vegyesek.**

**Franckenberg huszárezredes**  
**ABONYBAN**

**kocsist** vagy **lóápolót**  
**keres 300 korona**  
1 a vi fizetéssel. Lehetősebb ember is.

**Egy gyakorlott cipész** segéd állandó munkára felvétetük, Feldmájer Sándor cipésznél Nagykörsőn. Házon kívül is munkát kaphat. 1-3

**Ady Károlyné** házában, kaszinó mellett többféle használt házi butor, sifon, író asztal, mosdó szekrény, ágy és nagy mángorló, üzletbe való pult, pincébe való ászokfa, gálícos hordó és deszka féle van eladó.

**Hofmann Sámuel** értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy még e hónapban vesz üvegeket, tehát akinek van, az legyen szives értesíteni és előgok menni a helyszínre érte, vagy tessék elhozni. Az üvegek darabja fél literes 10 fillér, 1 és fél, 21. 20 fill. 7 decis 16 fill. dib. dianás üveg 6 fill., orvosságos üveg 4 f. Akik a mult héten hívtak, sziveskedjenek szólni, mert ellelejtettem. Lakás II. 33. sz. f

**Egy és fél hektó világos vörösbor** eladó VI. ker. 97. sz. alatt. 1-3f

**Egy rövid zongora** eladó. IV. ker. Rákóczi-u. 140. szám alatt. f

**Permetező,** polituros ágy, lugas karó, lugasdrót és szedő létra, eladó IV. ker. Rákóczi-ut 140. szám alatt.

**Egy jókarban levő** csinos külsejű író asztal kerestetik megvételre; cim a kiadóhivatalban megtudható.

**Keresek megvételre** Nagykörső határában 25—30 hold szőlőt, vagy 40—50 hold szántóföldet. Ajánlatok a Nagykörső és Vidéke kiadóhivatalába kéretnek. f

**Megvételre kerestetik** bolti stélszi és pult. Ajánlatok a Gazdasági Egyesület titkári hivatalába adandók. f

**Egy jókarban levő** szövet divány eladó. Cim a kiadóban.

**Három öl fa** (fele akác, a többi hántott tölgy fa) X. ker. 5. szám alatt eladó.

**Dr. Győre János** főgimn. tanár megbízható, rendszerető házaspárt házfelügyelőül alkalmaz ingyen lakás és fes kert használatért. Jelentkezni VI. ker. Rákóczi tér 204. sz. lakásán a délutáni órákban. 1-2

**Megnyilt****NYIKOS GERZSON**

esemege és italáruháza  
„az Arany szarvashoz“

**Budapest, IV., Egyetem-tér 5.**  
szám alatt.

Felhívom ismerőseimet, jó barátaimat és a rokonokat, hogy becses bevásárlásaikkal megtisztelni sziveskedjenek.

Szives pártfogásukat kérve, maradtam teljes tisztelettel

**Nyikos Gerzson** esemegekereskedő.

**Értesítés.**

Alulírott tiszteletteljesen értesitem a város nagyérdemű közönséget, hogy **IV. ker. 190. szám alatt** e városban megkezdtem **templo-, szoba-, cim-, műfestői és mázoló iparomat** s tekintettel az ezen szakmában való évtizedes gyakorlatom és szakképzettségemre, tisztelettel ajánlom munkakészegemet az érdeklődők n. b. bizalmába. *A festészel említett körzetébe vágó minden munkálatot vállalom jutányos árban, úgy egyszerűbb, mint finomabb, sőt művészes kivitelben is.* Szives támogatást és megbizni óhajtás esetére személyem hívását kérve vagyok —  
— Nagykörsőn május havában —  
szolgálatkészt tisztelettel

**NÓNAY JÁNOS**  
templom, szoba, cimfestő és mázoló-mester.

**Egy jobb házból való fínt**  
szakszerű kiképzésre felveszek  
Jelentkezni lehet II. ker. Kossuth L.-u. 57

**Villanycsillárok**

nagy választékban, jutányos, áron kaphatók

**RÉTHEY GYULA**

üveg és porcellán kereskedőnél  
**KECSKEMÉT Népbank palota.**

**Biztos eredményt**  
**ér el, ha**  
**e lapban hirdet!**